

B 3 NOW M TIN

ISSN 2217-5628



9 772217 562008 >

10. V 2018.

BROJ 367

150 din.

**Radnici i
poslodavci**

**Zavađeni, pa
savladani**

Socijalizam u 21. veku

**Napredak ili
ugnjjetavanje**

**Prvi svetski rat
u Srbiji**

**Zenska
strana rata**

DRAGOLJUB MIĆUNOVIĆ

**1968. PRVI
PORAZ JOSIPA
BROZA TITA**

Sudstvo nije nezavisno

Izveštaj o stanju ljudskih prava u 2017. godini u Srbiji, koji se svake godine priprema za američki Kongres, pokazuje da su izbori uglavnom slobodni, sa elementima u korist vladajuće stranke, sudstvo nije nezavisno, nivo korupcije je veliki, privatnost se ne poštuje dovoljno, postoji trgovina ljudima i društvo je nasilno prema pripadnicima LGBT pokreta

Piše: **Marija Šajkaš**

Izbori održani 2016. i 2017. godine uglavnom su bili slobodni, mada inostrani posmatrači tvrde da je bilo elemenata koji su išli u korist vladajućoj stranci. Sudstvo nije nezavisno, nivo korupcije je veliki, privatnost se ne poštuje dovoljno, postoji trgovina ljudima i društvo je nasilno prema pripadnicima LGBT pokreta. Ovako počinje rezime Izveštaja o stanju ljudskih prava u 2017. godini u Srbiji, koji se svake godine priprema za američki Kongres.

U nastavku se još dodaje da je nadoknada za povredena ljudska prava tokom 90-ih godina prošlog veka neadekvatna, da je Tužilaštvo za ratne zločine jedva bilo uspešno i da je Vlada Srbije učinila određene korake da izvede pred lice pravde zvaničnike za koje se utvrdilo da su zloupotrebljavali položaj.

U Vašingtonu je, bez prevelike pompe, nedavno predstavljeno ovogodišnje izdanje izveštaja o stanju ljudskih prava u svetu. U pitanju su pojedinačni izveštaji za svaku zemlju i većinu teritorija, koji se već 42 godine pripremaju na zahtev američkog Kongresa. Kako je na konferenciji za novinare u Vašingtonu objasnio Ambasador Majkl Kozak, govoreći ispred Biroa za demokratiju i ljudska prava koji priprema ovaj izveštaj, nije u pitanju želja da se ljudska prava ocenjuju i da se na osnovu njih vrše pritisci na vlade u svetu.



▲ **Ambasador Majkl Kozak, Bureau of Democracy, Human Rights, and Labor, tokom predstavljanja izveštaja o stanju ljudskih prava u svetu 2017.**

Nema rangiranja zemalja niti automatskih posledica. Izveštaji su praktične prirode i njih predstavnici Kongresa koriste pre nego što glasaju o odlukama poput pružanja pomoći određenim zemljama ili sklapanja međunarodnih ugovora.

Odgovarajući na neka od trenutno aktuelnih spoljnopolitičkih pitanja, ambasador Kozak je rekao da nije bez razloga to što izveštaj o stanjima ljudskih prava u Turskoj ima više od 60 strana. Na pitanje novinara da li to znači da će Amerika uskoro uvesti sankcije Turskoj, ambasador Kozak je rekao da na to ne može da pruži konačan odgovor, ali da je situacija vrlo ozbiljna.

Dodao je kako u izveštaju piše da je u turskim zatvorima tre-

nutno 50.000 ljudi, ali da je taj broj u međuvremenu porastao na 60.000 zatvorenika. Dodao je da je krajnje vreme da Turska ukine vanredno stanje i da je Amerika poslala ovu vrstu poruke na više načina.

Kad je u pitanju Severna Koreja, novinari su želeli da znaju da li će pitanje ljudskih prava da bude u senci razgovora o denuklearizaciji. Ambasador Kozak je rekao da Amerika konstantno ukazuje na situaciju u toj zemlji i da mu se ne čini da je moguće istovremeno insistirati i na jednom i na drugom. Kao što je i bilo očekivano, situacija u Burmi sa izbeglicama ocenjena je kao vrlo teška, a govorilo se i o potrebi da Kina više poštuje prava religijskih manjina.

Posebno zanimljiv blok odnosio se na pitanja u vezi sa samom Amerikom. Novinari su tako hteli da znaju da li bi kredibilitet izveštaja mogao da se dovede u pitanje, budući da aktuelni predsednik pojedine države naziva vulgarnim imenima?

“Ne, to nimalo ne utiče na naš rad”, bio je deo odgovora, “štaviše, mislim da nas većina zemalja doživljava kao prijatelje”. Na pitanje koliko delovi izveštaja koji beleže napade na medije imaju uticaja, kada američki predsednik kod kuće pojedine naziva “lažni mediji”, te koliki je uticaj ukazivanja na položaj LGBT grupa u drugim državama, u trenutku kada američki predsednik zabranjuje takvim manjinama da služe u američkoj vojsci, ambasador Kozak je dao primere poput ubistava i zatvaranja novinara koji ilustruju činjenicu da su prava medija i manjina širom sveta drastičnije ugrožena nego u Americi.

Šta je ambasador Kozak imao da kaže o zemljama Zapadnog Balkana i, pre svega, o Srbiji i Kosovu? Ispostavilo se, ne mnogo toga.

Saznali smo da je situacija u tom delu sveta, prema oceni Stejt departmenta, “očigledno komplikovana” i da “izveštaj govori sam za sebe”. 🚩